2024年居民医保最新缴费标准公布

新华社北京8月26日电(记者 徐鹏航 彭翰佳)根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增,居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大 病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居 民人均可支配收入,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出,将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障,享受普通门诊统筹待遇,合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调,在人均预期 寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景 下,合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固 提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

此前,国家已出台文件激励居民连续参保。此次通知进一步要求各省份对连续参保人员和中断缴费人员分别设置相应的激励和约束措施,并严格执行。

国家医保局公开问询后 企业宣布降价

新华社北京8月26日电(记者 徐鵬航)国家医保局26日公布12家国内外企业胸主动脉覆膜支架调价情况,此前被公开问询的上海微创心脉医疗 Castor 胸主动脉覆膜支架及输送系统,已降价至7万元左右。

此前,国家医保局针对连续收到群众信访 反映胸主动脉覆膜支架价格异常问题,约谈相 关生产企业、进口总代理企业。国家医保局初 步约谈后,心脉医疗提出价格调整计划,但未 改变价差显著超出必要范围等事实,仍有较高 的价格风险,因此国家医保局对其进行公开问 询。

调价情况显示,心脉医疗 Castor 支架 $60mm \, {\rm \Xi} \, 190mm \, {\rm \Xi} \, 号企业自主申报价格不高于 <math>69563 \, \, {\rm \Xi} \, , 200mm \, {\rm \Xi} \, 210mm \, {\rm \Xi} \, {\rm \Xi$

据悉,调价前此公司 Castor 支架(200mm 长度)出厂价格为5万元左右,经代理商供应 医疗机构的价格超12万元。

加力支持家电以旧换新,补什么? 怎么补?

新华社北京8月26日电(记者 谢希瑶)当前,支持消费品以旧换新工作正加力推进。补什么?怎么补?消费者十分关心。商务部等四部门近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知,明确一系列具体举措。

通知发布前一个月,国家发展改革委等部门印发实施《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》,明确安排近1500亿元直接下达地方支持消费品以旧换新。此前,商务部等部门于3月底印发实施《推动消费品以旧换新行动方案》。

记者从商务部了解到,此次通知作为支持政策,就做好政策衔接、明确补贴品种和补贴标准、优化补贴方式和审核流程等方面提出了细化措施,确保消费者获得中央政策红利,保障政策平稳有序过渡。

首先,支持品类更多,补贴力度更大。

此次通知延续了若干措施已经明确的补贴品种和标准,即:对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元

值得一提的是,在此基础上,通知支持地方自主确定补贴"8+N"类家电品种。

通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。鼓励有条件的地区因地制宜将酒店电视终端纳入消费品以旧换新补贴范围。

"支持政策作了调整,提高了支持幅度,扩大了支持品类,我们要做好前后政策衔接。"商务部市场运行和消费促进司司长徐兴锋表示。

商务部研究院流通与消费研究所所长董超说,中央资金叠加地方自主政策,对地方而言,要借鉴前期经验做好政策衔接,对消费者而言,补

贴的品类更多,也意味着享受优惠力度更大。

下一步,如何让"真金白银"惠及消费者?

通知明确,根据若干措施要求,国家发展改革委直接向地方安排超长期特别国债资金,支持家电以旧换新。家电以旧换新补贴资金按照总体9:1的原则实行央地共担,东部、中部、西部地区中央承担比例分别为85%、90%、95%。各省级财政根据中央资金分配情况按比例安排配套资金。

通知提出,鼓励地方采用支付立减、发放个人实名代金券等不同方式,尽快让"真金白银"的优惠直达消费者,提升消费者享受补贴体验和获得感。各地应简化补贴审核流程,在防控风险的前提下提高审批效率,减轻以旧换新政策参与企业垫资压力。

"与投资补助等传统支持方式不同,这次向地方直接安排资金,赋予地方更大的自主权,在符合'两新'总体要求的情况下,充分发挥地方的创造力,有利于更加快速便捷地将这些'真金白银'的优惠直达消费者。"国家发展改革委副主任赵辰昕说。

也有消费者担心,会不会出现先涨价后降价、违规套取补贴、借机销售伪劣产品等情况。 如何让消费者以归换新更便利、更放心?

通知明确,各地要加强数字化平台建设,互相借鉴经验,加强数据分析,及时准确掌握家电交旧、购新、拆解全流程信息。要通过大数据等数字化手段,严防虚假交易、跨地区重复购买、大量囤货、骗补套补等行为。

通知还提出,各地要指导政策参与企业在支付环节向消费者明确提示获取政府补贴金额,拓宽消费者参与家电以旧换新的支付渠道,切实采取措施提升消费体验。各地要督促家电以旧换新参与企业将回收的废家电交与正规拆解企业。鼓励个人消费者和企业登录生态环境部网站,举报非法拆解废家电行为。

董超说,家电以日换新链条长、范围广,要推动畅通家电生产、消费、回收、处理全链条并且明确主体责任,发挥市场监管、财政税务等各方力量,善用科技手段,加强资金监管,规范补贴发放。

新城控股西宁城东吾悦广场暑期新风向

新城控股集团西宁城东吾悦广场践行"深度运营",注重用户服务。今年暑期,吾悦与消费者双向奔赴,精心策划了一系列营销活动——"夏日多巴胺"、"毕业季"、"会员奥运嘉年华"、"浪漫七夕"以及"开学季"等活动,从品牌折扣到满额赠礼,从会员积分兑换到积分抽奖...吾悦以最真诚、简单的方式传递着对消费者的感谢,精彩纷呈的活动内容吸引了众多消费者前来体验,更在炎炎夏日中注入了一股清新活力,成为西宁热门打卡地,实现项目客流、销售业绩双提升。

西宁城东吾悦广场将不断创新,为消费者带来更加优质、多元化的购物体验。 同时,也将继续积极履行社会责任,推动可持续发展,为构建和谐社会贡献力量。



这是8月26日正式交付的"新舟" 60灭火飞机。

8月26日,由中国航空工业集团自 主研发设计的两架"新舟"60灭火飞机 在西安正式交付应急管理部。

"新舟"60灭火飞机是一款具有 自主知识产权的大中型固定翼应急 救援飞机,最大载水量6吨,最大人员运输数量28人,最大货物运输重量3.7吨。飞机集投水灭火、火情监测、通信指挥、人员运输、物资运输等多功能于一体,具备快速响应、复杂地形作业等优势。

新华社记者 张博文 摄

创业为保研?心态莫走偏

高校在校生是创新创业的生力军。各地各高校完善在校生创新创业教育体系,强化政策保障,优化创新创业环境,充分激发青年群体特别是在校大学生创新创业活力。当前,大学生创业数量可观,创投活跃度高,在实现自我价值的同时,也激发社会整体的创新创造活力。记者走访多地高校调研发现,大学生创业整体态势向好,但在评价激励标准固化、创业资源有限等因素制约下,一些大学生创新创业心态开始走偏。

在舞台上花哨,在市场上消失

返乡当起"新农人"、自创户外服饰品牌、研发智能垃圾分类系统……随着高校创业支持政策增多、创业教育普及,大学生参与创新创业热情高涨,各类主体举办的创业比赛层出不穷。

数据显示,一项成功的青年创业项目可带动8人就业。不少大学生发挥自身专业优势和创新思维投身创业,他们运用前沿技术,创新商业模式,捕捉社会痛点和需求,为不少行业发展进步增添动力活力。不过与此同时,记者调研发现,各类创业比赛鱼龙混杂,甚至出现一批以递交创业项目计划书、制作展示PPT见长的"职业参赛选手"。

人社部就业创业服务专家周旸告诉记者,这类参赛学生"在舞台上花哨、在市场上消失",光靠项目申请书反复参赛拿奖金,但获奖之后项目又长期未见任何进展。"有些企业专门组织学生团队参加各类创业比赛,套取比赛奖金牟利,形成一套'操作流畅'的灰色产业链。"

在一些权威性高的创新创业大赛中,不乏技术含量高、应用前景好的创业项目。记者梳理发现,一些在读研究生背靠课题,依托学校学术资源进行创业。这种创业项目是有价值的,但由于在技术和科研方面有一定难度深度,在市场营销,产品宣介上有所欠缺,导致商业化落地难,最终以发表几篇论文作为项目成果收场。业内将这类创业模式总结为"论文式创业"。

不创业成了变相失分

大学生们都在创什么业?以部分广东高校为例,记者了解到,相关高校毕业生在读期间有过创业经历的比例达21.8%,某高校每年申请创业的学生约有200到300人,能孵化出50个左右的在校学生创业项目。

深究其创业领域可发现,创业项目集中在批发零售、农林牧渔、住宿和餐饮行业等领域。中国青年创业发展报告显示,在创业资金等方面,依托个人或家庭积蓄创业的受访青年占到75%,仅有10.6%借助创投公司等金融渠道拿到资金。受访专家认为,受制于此,许多大学生仍倾向于选择技术和资金门槛不高的行业进行创业。

记者调研发现,一些高校许诺"加分""保研"等创业激励措施,成为一些学生看中的砝码。如山东一所高校规定,"在校大学生创业可获得12个实践学分,成功创业成员可作为具有突出培养潜质学生推免研究生"。记者在与北京部分高校参与创新创业的学生交谈时,话题围着"保研""学分"转,而"盈利模式""市场需求"等创业关键环节却鲜有提及。一位投资人表示:"不少大学生创业计划书激情澎湃,但连基本的盈利模式都说不清楚。"

翻开项目列表可发现,不少创业项目聚焦在"共享单车""外卖平台""网红直播"等市场成熟度较高的领域。高校创业指导老师分析认为,一些大学生存在创业焦虑,在学校"创业就加分"的鼓励下,不创业就成了变相失分,导致部分大学生"被动创业""服风创业"

识别"伪创业",鼓励"真创业"

"换个马甲就参赛"的"表演式创业", "报个项目加学分"的"跟风式创业","项目成果难推广"的"论文式创业",表面是部分大学生创业初衷、创业心态走歪走偏,实质上反映出部分高校创业评价考核制度固化,相关创业教育体系不健全等问题。对此,受访专家给出如下建议。

—— 优化创业大赛制度设计,扶持有发展潜力的创业者。上海市人社局就业处副处长方志杰认为,各类创业大赛需要对创业结果进行全生命周期跟踪,帮助参赛者在市场机制中脱颖而出。建议建立大赛黑名单制度,一经发现所谓"参赛专业户",给予禁赛等处罚,挤压大赛辅导、大赛代笔等灰色产业的生存空间。

深圳职业技术大学创新创业学院院长黄志坚表示,可组织校外投资机构对学生创业项目的市场前景进行评判,按固定周期对项目进行考核,实现创业"真题真做"。高校也可视情况与投资机构,行业协会合作,为创业项目提供融资支持、市场推广等服务。

——加强理性创业引导,进一步优化 青年创业培训制度。甘肃联大职业培训学校校长谢东峰等受访专家建议,高校需明确创业项目的评价指标,重视创业项目的市场表现和社会价值,引导学生关注创业的本质,而不是舍本逐末,将创业作为实现保研等其他目标的手段。同时完善创业见习制度、创业实训制度,增加大学生的创业风险认知,引导其理性决策。

——完善科研成果转化机制,进一步提高创业项目落地率。上海创业指导专家傅俊等建议,企业向社会发布技术难题和攻关项目,采用"揭榜挂帅"制度,鼓励大学生、初创企业孵化创新创业项目。同时通过实时更新的创业地图,帮助大学生创业者识别机会点,切实为初创企业解决发展中的难题。